

И.А. Гончаров – один из первых деканов альма-матер



В 2024 году испол­нилось 110 лет со дня рождения Гончарова Ивана Андреевича.

Иван Андреевич Гончаров был одним из самых первых деканов Белорусского государственного аграрного технического университета (тогда БИМСХ) и заведующим кафедрой тракторов и автомобилей. Нашему университету Иван Андреевич посвятил не только сорок один год жизни, но и подарил всем нам своё сердце.

Родился Иван Андреевич в семье крестьянина в Тульской губернии. Тяготившийся неуёмной жаждой знаний, он навсегда остался преданным кормилице-земле. Голод, холод, коллективизация, Великая Отечественная война – всё довелось пройти и испытать на жизненном пути И.А. Гончарову. В 1931 году жизнь привела его в Москву на рабочий факультет (рабфак), а в 1935 году Иван Андреевич поступил в Московский институт механизации и электрификации сельского хозяйства имени В.М. Молотова. В 1940 г. он уехал работать в Вологодскую область на машинно-тракторную станцию.

Молодой специалист не гнушался никакой, даже самой изнуряющей работы. Во время войны работал директором

Шухабадской школы механизации сельского хозяйства Череповецкого района, потом – главным инженером. А дальше – годы аспирантуры, руководство факультетом механизации сельского хозяйства в БИМСХ и руководство кафедрой тракторов и автомобилей, где совместно с профессором Д.А. Чудаковым почти с нуля молодой энтузиаст создавал материально-техническую базу: разработаны и написаны методические рекомендации и учебники, лаборатории оснащены необходимым оборудованием, макетами, узлами, плакатами.

За эффективную педагогическую и воспитательную деятельность Иван Андреевич имел значительный список наград, среди которых значатся орден Трудового Красного Знамени и Почётная грамота Верховного Совета БССР. За плодотворную деятельность и преданность науке и образованию ему было присвоено звание заслуженного работника высшей школы БССР, его имя занесено в Книгу почёта БГАТУ.

Вспоминая И.А. Гончарова, можно отметить, что он подготовил не одно поколение молодых учёных и специалистов аграрной отрасли. Иван Андреевич дал мощный старт нашей кафедре, которая и по сей день успешно справляется с задачами подготовки специалистов для АПК страны.

И.О. ЗАХАРОВА,
ассистент кафедры тракторов и автомобилей
Фото Елены КРУЖАЛОВОЙ